



В. Т. Титов

УНИВЕРСИТЕТ — НАШ ОБЩИЙ ДОМ



В 2008 году Воронежский государственный университет отмечает свое 90-летие. Это заметное событие не только для тысяч его нынешних сотрудников, студентов и выпускников, но и для всей общественности Воронежа, области и региона, ибо как есть градообразующие предприятия, так и наш университет мы с полным основанием можем считать образовательным, научным и культурным центром целого региона центральной России, оказавшим, как показало время, значительное влияние на его социально-экономическую и культурную жизнь.

С ВГУ тесно связаны организация Воронежской государственной медицинской академии и Воронежского государственного педагогического университета, разработка богатств КМА, становление в Воронеже электронной и химической промышленности, предприятий космической отрасли и связи, кукольного театра, художественного и литературного музеев и многое другое, без чего сегодня не возможна «визитная карточка» Центрального Черноземья.

При этом у меня есть хорошая возможность подтвердить сказанное выше, адресовав читателей альманаха к трем книгам — монографии доктора исторических наук, профессора М. Д. Карпачева «Воронежский университет: вехи истории. 1918—2003» и сборникам доктора филологических наук, профессора Л. Е. Кройчика «Alma mater» и «Alma mater — 2».

В первой из них раскрыта научная история университета, раскрыта ярко, на основе документов и судеб людей. В двух других собраны интервью с ветеранами, преподавателями и выпускниками разных лет, в которых университетская история получает личный аспект, оживает в рассказах героев и талантливым умением ученого и журналиста организовать их. Обратитесь к этим книгам, и вы увидите, как шло становление университета, чем жили и живут его люди, как тесно сплетается судьба университета и людей, которые работают и учатся в нем, с судьбой страны и мира.

Полагаю, что именно ради такого осознания своей сопричастности, выражения своего взгляда на происходящее вокруг предпринято и издание этого альманаха, призванного дополнить 38 уже существующих научных продолжающихся университетских изданий.

Сегодня наш университет — это 17 основных факультетов, институт международного образования, институт повышения квалификации преподавателей, 5 научно-исследовательских институтов, Зональная научная библиотека, книжный фонд которой превышает 3 миллиона экземпляров, инновационный центр новых технологий и региональный центр новых информационных технологий, технологический парк, ботанический сад, заповедник «Галичья гора», 9 музеев, база отдыха «Веневитиново», издательство и издательско-полиграфический центр, другие подразделения, обеспечивающие учебную, научную и хозяйственную деятельность университета.

Даже простое перечисление, на мой взгляд, дает представление о том, насколько масштабна и многообразна жизнь университета, в котором работают и учатся свыше 20 тысяч человек. А сколько людей приходит в университетские стены, чтобы приобщиться к научным знаниям, получить консультацию специалиста, повысить свою квалификацию, посетить музей или библиотеку, поучаствовать в конференции или спортивном соревновании, послушать поэтов на

университетском «Дне поэзии», посмотреть выступление художественной самодеятельности на «Университетской весне»...

Не обходят ВГУ стороной и зарубежные гости, начиная с британского принца Чарльза, профессоров из университетов США, Германии, Франции, Испании, Китая и других стран и кончая большим отрядом иностранных студентов, аспирантов и стажеров, получающих у нас образование.

И для всех них университет гостеприимно распахивает свои двери, требуя взамен только творческого и ответственного отношения к делу, верности славным университетским традициям и девизу, начертанному на университетском гербе, — «Всегда в движении».

Университет — наш общий дом. Здесь мы находим ответы на волнующие вопросы, имеем возможность творчески реализоваться, проявить себя активными гражданами страны, общаемся с коллегами, учимся преодолевать трудности, утверждаем единство университетских поколений и сохраняем вечную молодость.

Будем же беречь свой дом, бережно сохранять и приумножать достигнутое, настойчиво и умело решать новые задачи, которые ставит перед нами жизнь.

Очень надеюсь, что редакция, авторы и читатели альманаха «Университетская площадь» объединятся идеей духовного укрепления университетского дома, будут активно способствовать творческой дружбе и пониманию университетских поколений, всех, кому дорог наш общий дом — ВГУ.

